

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 78 (22370) • Среда, 23 апреля 2008 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Успех

«ЗОЛОТАЯ ОПОРА» ЭКОНОМИКИ

Власть на местах

НОВЫЕ ШАГИ В РАЗВИТИИ РАЙОНА

Наталья ЮРЧЕНКО

В рейтинге муниципальных районов КБР по экономическим, финансовым и социальным показателям Майский район занимает второе место. О том, как удалось достичь этого результата, рассказывает глава администрации Юрий Атаманенко.

— Как в целом вы оцениваете итоги социально-экономического развития района за 2007 год?

— Основной показатель, характеризующий социально-экономическое положение района — исполнение бюджета. Доходного его часть выполнили на 94,2 процента, план по собственным доходам исполнен на 109,4 процента, собрано налогов на 5,8 млн. рублей больше, чем за 2006 год. Финансовая помощь республике была обеспечена на 92,8 процента. Впервые за несколько лет более чем на сто процентов выполнено задание по сбору налогов на доходы физических лиц, арендной платы, платы за негативное воздействие на окружающую среду.

— На протяжении ряда лет району приходится брать кредиты для решения текущих вопросов. Изменилась ли ситуация?

— Финансирование расходных обязательств в прошедшем году шло без привлечения банковских и бюджетных кредитов, на уплату процентов по которым ежегодно направлялось не менее одного миллиона бюджетных средств. Возможным это стало благодаря качественному планированию основных параметров

бюджета Майского муниципального района. Мы не только своевременно выполнили текущие бюджетные обязательства, но и значительно сократили кредиторскую задолженность прошлых лет (это около четырех миллионов рублей). К тому же полностью погашена задолженность по социальным выплатам, пенсионным пособиям, муниципальным пенсиям, коммунальным платежам.

По экономическим и социальным показателям в целом район остается в категории благополучных территорий.

— Какие меры принимает администрация для привлечения инвестиций в район?

— Решается вопрос о строительстве современного консервного завода (дочернего предприятия по социальным выплатам, олеумным пособиям, муниципальным пенсиям, коммунальным платежам. По экономическим и социальным показателям в целом район остается в категории благополучных территорий.

— Какие меры принимает администрация для привлечения инвестиций в район?

— Решается вопрос о строительстве современного консервного завода (дочернего предприятия по социальным выплатам, олеумным пособиям, муниципальным пенсиям, коммунальным платежам. По экономическим и социальным показателям в целом район остается в категории благополучных территорий.



Фестиваль КВНовцы ОБЪЕДИНИЛИСЬ В ФЕДЕРАЦИЮ

Концерт



Дружба, скрепленная танцами

Светлана МОТТАВЕА

В Музыкальном театре состоялся концерт дружбы, посвященный 70-летию советско-армянского («Алан») и 20-летию балкарского («Балкария») танцевальных ансамблей. Два национальных хореографических коллектива продемонстрировали свою верность идеалам добрососедства и братского единения горских этносов.

Первое открыли гости. Вела вечер гость из Осети Зарема Вакаева. Концерт состоял из двух самостоятельных отделений.

Программа «Алана» — государственного академического ансамбля РСО-Алания, обладателя ордена Дружбы народов, лауреата Фестиваля «Золотой Аполлон» изобиловала массовыми танцами с преобладанием ритмов лезгинки, где горская удалость соседствует с колоритным народным юмором, свидетельствующим о жизнелюбии народа.

Следуя традиции, открыли концерт хореографический ансамбль «Симд», которую сменил девичий танец, полный грации и красоты. Столь же выразителен в исполнении женский коллектив армянского танца, пленивший самобытным этническим рисунком движений.

Танцорам «Алана», особенно мужчинам, свойственна темпераментная манера исполнения, требующая высокого профессионализма, чести, собственного и обязан отличаться любой академической ансамбль. Зрители с удовольствием воспринимали ансамбли, особенно понравились танцы «Орлиное плем», «Поедины», «Кинжалы», хореографические композиции «Орский танец» и «Гирги чабаров».

Тон на протяжении всей программы задавали солистки Марина Каргаева, Софья Мамиева, Алик Плиева, Софья Мамиева, Эльвира Гурдиева, Еруслан Канатов, Олег Дуди-

ев, Шапва Биченов. Особой новизной отличался артист РСО-Алания искомый Лев Джиев, который на протяжении концерта заражал зал виртуозным исполнением танца, неистощимым юмором.

Артисты «Балкарии», что называется, смело подняли перчатку, брошенную «Аланом», и в дружеском поединке показали, на что они способны. Не отличаясь от гостей духом, горским азартом, балкарский ансамбль блестяще исполнил танцы «Асланбий», «Голпу», «Сандырак», «Горский танец», «Хардара» и «Абзех». Все танцы так или иначе имели четкий фольклорный абрис, увлекали красивым музыкальным сопровождением, радостью глаз эффектные костюмы — обязательные атрибуты любого подобного представления.

Зрители тепло приветствовали вновь появившуюся после перерыва балкарскую Ольгу Федулу, заслуженную артистку КБР Датим Тулджееву и ее партнера, художественного руководителя ансамбля КБР и заслуженного артиста КБР и заслуженного артиста искусств РИ Хасана Кудаяева. Блистательная была и как всегда радовала своих поклонников заслуженная артистка КБР и РИ Инна Асанова.

Почти безупречно оказалась танец с кинжалами всеми еще молодого танца Ахмата Кудаяева. Аслан Биттуев, Элеонора Батаева, Осман Березиков, Ахмат Махидиев, Тимур Джабраилов, Саиджан Жанатова, Руслан Мусукаев вновь подтвердили профессионализм состава «Балкарии».

В заключение зал, где присутствовала и местная осетинская диаспора, одобрил танцевальными аплодисментами приветствовал художественных руководителей ансамблей разрушенных малоратных этносов Юрия Магмаева и Магомеда Энеева, объявивших о том, что юбилейные торжества — 70-летие «Алана» и 20-летие «Балкарии» — пройдут нынешней осенью во Владикавказе.

Конкурс

Голосование продолжается

Ирина БОГАЧЕВА
Анатолий САФРОНОВ

Красавицы в блестящих курточках с аббревиатурой «БУПК» настоячино обращаются к пешеходам: «Голосуйте за Эльбрус!», вручают листовки с изобразением Горы счастья и объясняют, что, посылв SMS на номер 4665 с текстом «47», каждый может проголосовать за Эльбрус в конкурсе «7 чудес России».

На призыв студенток Кабардино-Балкарского филиала Белгородского университета потребкооперации нальчане откликнулись сразу же начиная нажимать на кнопки мобильных телефонов.

Кому, как не жителям Эльбурского района, проявить особую активность в голосовании? В Тырныаузе на городском стадионе «Тотур» прошла акция в поддержку жемчужины Кавказа, организован-

ной управлением культуры и образования района.

К жителям города обратился глава Эльбурского районного совета местного самоуправления Исмаил Отаров, который призвал принять активное участие в голосовании. На большой импровизированной сцене прошел концерт с участием известных артистов Аллы Тептева, Аюса Зейшева, Азора Казиева, вокальной группы «Иман» и других исполнителей.

ЛЕТА НОВОСТИ

Национальный проект Медестрамам придется доучиться до фельдшеров

Пресс-служба Минздрава КБР

В ходе реализации национального проекта «Здоровье» Министерством здравоохранения КБР выявлены случаи, когда люди занимают должности, не соответствующие их специальности. В частности, иногда имеющую среднее специальное медицинское образование по специальности «Общественное дело» выполняют функции фельдшера.

Чтобы исправить сложившуюся ситуацию, Министерство здравоохранения КБР согласовало с Кабардино-Балкарским государственным университетом возможность обучения средних медицинских работников на базе медицинского колледжа с 1 сентября 2008 года.

Фельдшерам, неформально занимающим свои должности, официально предлагается пройти подготовку по программе среднего профессионального образования (второй специальности) «Лечебное дело» (повышенный уровень). Срок обучения — 18 месяцев (2 учебных года), обучение вечернее, занятия будут проходить два раза в неделю, стоимость всего обучения 20 тыс. руб.

Культура

Петь хором у нас умеют!

Анна ГАБУЕВА

В колледже культуры и искусств состоялась традиционный конкурс среди хоровых коллективов детских школ культуры и искусств, организованный республиканским учебно-методическим центром Минкультуры и искусств КБР. В нем приняли участие 22 коллектива, всего около тысячи вокалистов.

Среди камерных хоров (до 30 человек) в категории «сельский хор» первого места нет, второе разделили ребята из детской музыкальной школы с. Янкой и вокалисты из Залуковца, а третье досталось ДМШ селения Красногвардейское Терского района. Среди городских

музыкальных школ на первом месте камерный хор школы №3 Нальчика, на втором — Чергема, на третьем — Баксан.

В категории «сельские общешкольные хоры» первое место — у музыкальной школы с. Солдатской, второе — у с. Простартовского. Третье место досталось музыкальной школе №1 Нальчика. Среди городских общешкольных хоров гран-при достался детский хор искусств №1 г. Нальчика, первое место в этой категории разделили музыкальные школы №1 Нальчика и Тырныауза, а также детский хор искусств г. Майского. В категории «хоры хоровых отделений» лучшим коллективом признан хор детской школы искусств г. Прокладного.

Успех

Балерины из Тырныауза стали открытием в Европе

Анатолий ПЕТРОВ

Воспитанницы детской школы искусств г. Тырныауза стали дипломантами международного фестиваля конкурса детского и юношеского художественного творчества «Открытие Европы», прошедшего под эгидой Совета Федерации ФС РФ, Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.

В Москву съехались около двух тысяч участников из

восемнадцати стран мира и во всем мире регионов России.

Солисты образцового хореографического ансамбля «Арабеск» Румия Ибмаинова и Салира Эзенова (педагог Юлия Маиборода) выступили в номинации «Классическая хореография», представив на суд жюри и зрителей вариации из балета Румия за композицию «Расцвет в горах», исполненную в номинации «Народная хореография», получила третье премию и звание лауреата.

Год семьи

Адресная поддержка от поликлиники №4

Виктория РОГОЖИНА

Коллектив поликлиники №4 решил не упускать из виду пыльных празднеств в ознаменование года семьи, а ограничить адресную поддержку.

Материальная поддержка за счет средств проекта и собственных средств поликлиники оказана двум семьям, проживающим на территории обслуживаемой поликлиники. Представители поликлиники вручили по пять тысяч рублей семье Гукетловых, в которой растут пятеро детей, и родителям ребенка, на достижение которого в последние годы прикованного к постели тяжелым недугом.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ

Министерство экономического развития и торговли Кабардино-Балкарской Республики принимает заявки от субъектов малого предпринимательства на аренду производственных и офисных помещений в здании бизнес-инкубатора на территории ОАО «Севкалэлектробио». Контактные телефоны: 40-36-16, 40-63-54.

Признание

Директор — академик, авиаконномания — лидер

Залина ОШНОКОВА

Президиум Международной академии исследования бизнеса и финансов (МАИБФ) оценил результаты работы и вклад в развитие управленческих технологий, удостоил генерального директора ФГУП «Эльбрус-Авиа» Хаути Метова почетным званием академика, сама авиаконномания получила награду «Лидер Региона».

Такое решение принято на основании исследований, проведенных международным информационно-аналитическим агентством «Science & Industry AG» с использованием данных Госкомата РФ.

Общественная награда МАИБФ — не единственная в копилке достижений отличника воздушного транспорта Хаути Метова.

За годы становления и развития авиаконномания международными общественными организациями персонально ему вручили награды с символическими названиями: «За сохранение ежегодного выноса основных потенциала предприятия в переходный период», «За мудрость и гибкость политической администрации», «За безупречную репутацию» и др.

АПК

Расул ГУРТУЕВ

В повестке дня заседания коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР стоял один вопрос — «О ходе весенне-полевых работ и итогах работы АПК республики за первый квартал 2008 года». С основным докладом выступил министр Тембурат Эрзенов.

Он огласил результаты работы комиссии в составе двух рабочих групп, с 24 марта по 3 апреля обследовавшей все районы республики и оценившей эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения и состояние готовности к проведению весенних полевых работ. «Часть озимых зерновых находится в удовлетворительном, а большая часть — в хорошем состоянии», — отметил министр. Прогнозные параметры урожайности озимой пшеницы позволяют надеяться на получение более высоких валовых объемов зерна по сравнению с прошлым годом. Мин-

Сельское хозяйство КБР — на подъеме

нистр поставил задачу выйти на уровень сбора минимум 35–40 центнеров зерновых с гектара или чуть показатель ниже, но нужно рассматривать вопрос о передаче земельной угодий другому арендатору.

Неблагоприятные условия холодной и малоснежной зимы привели к гибели посевов на площади 10,2 тысячи гектаров. Там проводится пересев яровыми культурами. По республике еще в недостаточном количестве вносятся минеральные удобрения. В этом году планируются 45 тысяч тонн, но по данным специалистов Кабардино-Балкарского агрохимического государственного учреждения, для восполнения ежегодного выноса лучших питательных элементов от почвы с урожаем необходимо вносить до 90 тысяч тонн минералов 1500 гектаров. В этом году планируются 45 тысяч тонн, но по данным специалистов Кабардино-Балкарского агрохимического государственного учреждения, для восполнения ежегодного выноса лучших питательных элементов от почвы с урожаем необходимо вносить до 90 тысяч тонн минералов 1500 гектаров.

Эти цели будут выделены более 10 миллионов рублей.

В связи с реализацией нацпроекта «Развитие АПК» сельские товаропроизводители республики путем лизинга начали обновлять парк сельхозмашины. В начале года приобретено 36 тракторов, 4 зерноуборочных и 2 кормоуборочных комбайнов на сумму более 70 миллионов рублей. Для пропаганды и внедрения интенсивного садоводства в четырех районах республики вдоль федеральных дорог заложены экспериментально-показательные сады. Акционерному обществу «Старочерекский плодотомник» для выращивания собственного посадочного материала под заказ у таких садов выделено 1640 тысяч рублей. Проводится работа по выводу виноградарства в Урванском и Терском районах, общая площадь которых будет

доведена до тысячи гектаров. Главной проблемой остается вопрос освоения земель разрушенных малоратных сетей, особенно внутрисельских. Сейчас она решается на уровне Правительства КБР.

Положительные сдвиги в животноводстве наметились в прошлом году. Растет поголовье и производительность животноводческой продукции во всех категориях хозяйств. К началу апреля численность крупного рогатого скота составила 22,9 тысячи, свиной — 28,9 тысячи, овец — 286,5 тысячи.

Полным ходом идет техническое перевооружение предприятий перерабатывающей промышленности. За первый квартал 2008 года рост производства товарной продукции к соответствующему периоду прошлого года составил 24 процента, в денежном выражении — в 1,7 раза. Открытие

Власть на местах

Успех

НОВЫЕ ШАГИ В РАЗВИТИИ РАЙОНА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На базе сельскохозяйственных кооперативов «Красная нива» и «Ленинцы» планируется внедрение инвестиционного проекта по капельному орошению...



Мерчская компания «Артим» - представитель российских аграрного совместного производства...

В этом году планируется начать строительство комплексного детского многофункционального спортивно-игрового центра...

Уже есть намерения построить цех по розливу соков и виноградных вин, завод по изготовлению канализационных труб...

«Ключевые задачи вы ставите на 2008 год?»

Приоритетными и бы назвали создание благоприятного инвестиционного климата в районе...

В обзоре, ключевая цель этого года - закрепить позитивные изменения в экономике, социальной политике, управлении финансами...

Фестиваль

КВНОВЦЫ объединились в федерацию

Заина ДЗАГАШТОВА

Кабардино-балкарские КВНовцы благодаря Госкомитету КВН по делам молодежи и общественных объединений наконец-то получили возможность объединиться в федерацию...

зыкальную композицию. Но ведь «мы на старте», и это только начало.

Молодежная лига была представлена командами из С. «Ангелы» (Нальчикский филиал Белгородского университета потребительской кооперации)...

Название первой игры говорящее - «Мы на старте». На старте вышли не только команды, успевшие заявить о себе, но и новички в КВНовском движении...

Как сказал председатель Госкомитета Борис Паутов, это были смотрины. Фестиваль показал, какие перспективы есть у КВНовского движения республики...

Еще одна команда, выступившая на фестивале - «Новые плановцы», похоже, пока не разобралась в премудростях игры...

«Золотая опора» экономики

Альберт ДЫШЕКОВ

В «Кабалкэзерго» состоялось награждение победителей четвертого ежегодного конкурса «Золотая опора», учрежденного РАО «ЕЭС России» при поддержке Министерства промышленности и энергетики РФ...

пации Северного Кавказа Юрия Губжюкова значительный участник церемонии приветственные адреса министра промышленности и энергетики РФ В. Христенко и председателя правления РАО «ЕЭС России» А. Чубайса.

Самым дисциплинированным потребителем среди предприятий малого бизнеса признана магнитковская канатная дорога «Эльбрус» (директор Ю. Хаджиев). Дипломы лауреатов получили фирма «Элла» (директор А. Иригов) и предприниматель Р. Халишхов.



Победителями были вручены статуетки «Золотая опора» как символ того, что они являются «золотой опорой» промышленности и экономики страны и нашей республики.

Конгресс

«Перспектива» как путь к взаимопониманию

Лина ГУБЖОКОВА

В Кабардино-Балкарии состоялся XI Международный конгресс молодых ученых «Перспектива»...

нимкам приветствие Президента КБР Арсена Канюкова. В нем, в частности, отмечалось, что «Перспектива» - это путь к взаимопониманию и доверию...

хологии, инженерно-техническим специалистам, медицине и филологии. «Перспектива» впервые была проведена в 1998 году. В то время она имела статус межрегиональной и собирала делегатов из многих стран и регионов Российской Федерации...

Уважаемые жители Кабардино-Балкарской Республики!

Жаркая, сухая погода, установившаяся на большей части территории Юга России, создает условия для роста числа пожаров...

Важно соблюдать правила пожарной безопасности, не оставлять открытого огня, не жечь костры в неположенных местах...

Администрация с.п.Шалушка

21-27 апреля - Европейская неделя иммунизации

Мифы о вакцинации

Наталья БЕЛБИХ

Делать прививки или нет? Этот вопрос задает много. Чтобы найти ответ на него, мы обратились к главному врачу Центра гигиены и эпидемиологии в КБР, заслуженному врачу РФ Илье Вайсману.

системы иногда никак не проявляются до прививки, а при введении вакцины на таком фоне могут развиваться анафилактические шок, судороги.

При температурной реакции на АКДС и коревую вакцину назначено парацетамол. У детей с неврологической патологией применяют бескетонную анальгетическую вакцину...

ВЫРАЖАЕМ ОТРОЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ заведению детским кардиологическим отделением городской клинической больницы КУНАШЕВОЙ Магине Асланбиевне...

ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ» (Лицензия ЦБ РФ №11777 от 28.10.2005 г.) с 18 по 30 апреля 2008 года объявляет конкурс на замещение вакантной должности охранника...

Поздравляем сердечно юбиляров недели Кузюловых: Арну Мухамедовну, Анзора Владимировича, Арсена Владимировича, Беслана Хусеновича...

СУПЕРМАТРАСЫ. Выбрать правильную матрас сегодня гораздо легче, чем лечить большую позвоночную завтра. Нош адрес: ул.пр. Ленина и ул.Г.Оловко. Тел.: 47-43-40, 42-07-20.

ФИЛЬТРЫ на новые модели вытажек и пылесосов, пр-ва Германии. Обр.: пр. Ленина, 24, тел.: 420-430, 420-456.

ЭФФЕКТИВНОЕ УДАЛЕНИЕ НАКИПИ в стиральных машинах-автоматах пр-ва России, Германии и Японии. Обр.: г. Нальчик, пр. Ленина, 24, тел. 420-454, 420-430.

Выплата компенсаций продолжается. С 16 апреля 2008 года структурные подразделения Кабардино-Балкарского отделения №8631 Службы ФСС России приступили к выплате сумм компенсаций и дополнительной компенсации...

ВЫПЛАТА КОМПЕНСАЦИЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ. Выплаты гражданам, по которым ранее были произведены указанные оплаты, в случае смерти в 2001-2008 годах владельцев вкладов, являвшегося на день смерти гражданином Российской Федерации.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ! Для проведения текущего ремонта секции ших подстанции «Долинск» Кабардино-Балкарским филиалом ОАО «Межрегиональной распределительной сетевой компании Северного Кавказа» будет прекращена подача электрической энергии 24.04.2008 года с 8 до 17 час.

ЗАЩИТА И ОХРАНА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ НАШЕ ОБЩЕ ДЕЛО! Уважаемые граждане! Если вам стали известны факты противоправной деятельности на государственной границе РФ...

Категории граждан, которым производится выплата сумм компенсаций и дополнительной компенсации: - по 1954 году рождения включительно; - инвалиды I группы; - инвалиды II группы; - инвалиды III степени ограничения способности к трудовой деятельности; - родители и опекуны (попечители) детей-инвалидов; - родители и опекуны (попечители) детей-инвалидов; - родители, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время.

За более подробной информацией можно обратиться в любое структурное подразделение Кабардино-Балкарского отделения №8631 Службы ФСС России ОАО, а также по тел.: 40-47-41, 42-04-96. Генеральная лицензия Банка России №11481. Сбербанк России ОАО, Рязань.